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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 1636/12.04.2024 Αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο Βουλευτής

Λάρισας της Νέας Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα, επί

των θεμάτων που τίθενται:

Ανάμεσα στα κύρια αντικείμενα του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού - ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ -

ΔΗΜΗΤΡΑ) είναι και η διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, η

προστασία της προέλευσης και της ταυτότητας, οι έλεγχοι της νόμιμης χρήσης όρων, συμβόλων και

ενδείξεων (ΠΟΠ, ΠΓΕ κ.λπ.) και οι έλεγχοι της αλυσίδας παραγωγής-διακίνησης του γάλακτος και

κρέατος στη χώρα.

Επιπρόσθετα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καταβάλλει κάθε προσπάθεια για τη διασφάλιση της συνεχούς

συμμόρφωσης των πιστοποιημένων επιχειρήσεων διενεργώντας ελέγχους τόσο διοικητικούς και

επιτόπιους, όσο και ελέγχους στην αγορά ή διασταυρωτικούς, καθώς και δειγματοληψίες προϊόντων

για εργαστηριακές αναλύσεις με αντικειμενικότητα και με αίσθημα ευθύνης απέναντι στον μεγάλο

αριθμό των επιχειρήσεων που ελέγχει, πιστοποιεί και επιβλέπει.

Μόνο στο προϊόν ΦΕΤΑ ΠΟΠ, που αποτελεί ένα από τις 116 καταχωρισμένες ενδείξεις ΠΟΠ/ΠΓΕ που

προστατεύονται, το έτος 2024 (μέχρι τέλος Μαρτίου) διενεργήθηκαν 39 επιτόπιοι έλεγχοι σε

επιχειρήσεις που παράγουν ή συσκευάζουν ή εμπορεύονται το εν λόγω προϊόν, ενώ το έτος 2023

διενεργήθηκαν 109 επιτόπιοι έλεγχοι σε επιχειρήσεις που παράγουν ή συσκευάζουν ή εμπορεύονται

το εν λόγω προϊόν. Στους παραπάνω ελέγχους του 2023 διαπιστώθηκαν 28 παραβάσεις τις οποίες ο
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ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ απέστειλε ως όφειλε στην πρωτοβάθμια επιτροπή παρατυπιών και παραβάσεων του

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων για επιβολή κυρώσεων.

Το τελευταίο διάστημα ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ συμβάλλοντας στην προσπάθεια του Υπουργείου

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τη βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου για τα προϊόντα

ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ υπέβαλε τις παρατηρήσεις του στο νέο νομοσχέδιο που βρίσκεται σε εξέλιξη τόσο

σχετικά με την αυστηριοποίηση των ποινών σε παραβατικές περιπτώσεις όσο και για όλη τη διαδικασία

που διέπει τον έλεγχο και την πιστοποίηση των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ.

Στόχος του Οργανισμού είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των ελέγχων και του

συστήματος πιστοποίησης, με στόχο την προστασία των συμφερόντων των παραγωγών, την

εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών στο προϊόν και την αποφυγή φαινομένων

παραπλάνησης τους.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


